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Esercitazione di trasmissione del calore

Irraggiamento e convezione 
Esercizio 1 

Una sottile piastra quadrata (lato 0.30 m) è disposta orizzontalmente all’aperto in una notte serena. La faccia inferiore della piastra è termicamente isolata mentre dalla faccia superiore vengono dissipati 1.5 kW per convezione ed irraggiamento. Per una temperatura apparente del cielo ai fini dell’irraggiamento paria 200 K, una temperatura dell’aria di 280 K, una conduttanza convettiva unitaria di 30 W/m2K ed un’emittenza totale della piastra, grigia, di 0.90, se ne valuti la temperatura della superficie superiore. 

 [607 K]

Esercizio 2
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Relativamente allo schema in figura sono noti i seguenti dati:

· le superfici sono da considerare indefinite e parallele

· la superficie 2 è grigia

· t1 = 800 °C

· t2aria = 630 °C

· t4aria = 15 °C

· ε2 = 0.75

· hc2 = 25 kcal/hm2
· hc4 = 10 kcal/hm2
· kB = 0.075 kcal/hm2
· kA = 0.39 kcal/hm2
· LA = 0.8 m

· LB = 0.2 m
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Si calcoli, in condizioni di regime permanente la temperatura della superficie 2.

[1050 K]

Esercizio 3 

Una lastra orizzontale quadrata di lato pari a 40 cm è sospesa in aria stagnante mediante cavi d’acciaio dallo spessore trascurabile. La temperatura della lastra è 20 °C mentre la temperatura dell’aria è 100 °C. Calcolare la potenza termica scambiata in condizioni di regime stazionario supponendo lo spessore della piastra trascurabile.

(Prova del 10-06-2005) [ Q= 111 W]
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